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1. PROVVEDIMENTI SANZIONATORI NEI CONFRONTI DI IMPRESE1 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 90412/22 DEL 2 MAGGIO 2022 

Destinatario Adriatic Osiguranje D.D. - Rappresentanza Generale per l’Italia, con sede in 

Trieste. 

Violazione artt. 141, 148, 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 

mancato rispetto, per n. 11 posizioni di danno del ramo r.c. auto, dei termini 

per la formulazione dell’offerta di risarcimento al danneggiato ovvero per la 

comunicazione dei motivi di diniego della stessa nel periodo dal 1° settembre 

2020 al 28 febbraio 2021. 

Norma Sanzionatoria art. 310, comma 1, del d.lgs. 209/2005. 

Importo sanzione euro 30.000,00 (trentamila/00). 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 92020/22 DEL 3 MAGGIO 2022 

Destinatario UnipolSai s.p.a., con sede in Bologna. 

Violazione artt. 141, 148, 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 

mancato rispetto, per n. 46 posizioni di danno del ramo r.c. auto, dei termini 

per la formulazione dell’offerta di risarcimento al danneggiato ovvero per la 

comunicazione dei motivi di diniego della stessa nel periodo dal 1° settembre 

2019 al 29 febbraio 2020. 

Norma Sanzionatoria art. 310, comma 1, del d.lgs. 209/2005. 

Importo sanzione euro 329.088,00 (trecentoventinovemilaottantotto/00). 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 102527/22 DEL 18 MAGGIO 2022 

Destinatario Groupama Assicurazioni s.p.a., con sede in Roma. 

Violazione artt. 141, 148, 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 

mancato rispetto, per n. 634 posizioni di danno del ramo r.c. auto, dei termini 

per la formulazione dell’offerta di risarcimento al danneggiato ovvero per la 

comunicazione dei motivi di diniego della stessa nel periodo dal 1° settembre 

2019 al 29 febbraio 2020. 

Norma Sanzionatoria art. 310, comma 1, del d.lgs. 209/2005. 

Importo sanzione euro 315.000,00 (trecentoquindicimila/00)). 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 107444/22 DEL 24 MAGGIO 2022 

Destinatario Adriatic Osiguranje D.D. - Rappresentanza Generale per l’Italia, con sede in 

Trieste. 

Violazione artt. 134, comma 2, del d.lgs. 209/2005, e 5, comma 2, del regolamento 

IVASS 9/2015 e provvedimento IVASS 35/2015 - tardiva trasmissione alla 

banca dati SITA-ATRC di n. 254 attestati di rischio nel periodo dal 1° luglio 

al 31 dicembre 2020 - su n. 3.321 attestati trasmessi complessivamente nello 

stesso periodo. 

Norma Sanzionatoria art. 310-quater del d.lgs. 209/2005. 

Importo sanzione euro 13.000,00 (tredicimila/00). 

 
  

                                                           
1 Sono riportati in questa sezione anche gli estratti dei provvedimenti sanzionatori adottati nei 

confronti degli esponenti aziendali e del personale delle imprese. 
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2. PROVVEDIMENTI SANZIONATORI NEI CONFRONTI DI INTERMEDIARI2 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 29434/22 DEL 10 FEBBRAIO 2022 

Destinatario Rosa Fiorenzo (RUI A00053758), presso la residenza in Grignasco (NO). 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3496/I dell’11 gennaio 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005, 54 e 63 del regolamento IVASS 40/2018 - 

mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera d), del d.lgs. 209/2005.  

Sanzione radiazione. 

 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 90431/22 DEL 2 MAGGIO 2022 

Destinatario Parente Giovanni (RUI E000591592), presso la residenza in Benevento. 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3518/I del 10 marzo 2022. 

Violazione artt. 117 e 119-bis del d.lgs. 209/2005, 63 e 54 del regolamento IVASS 

40/2018, in relazione alle irregolarità di seguito indicate: 

- mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; 

- mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera d), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione radiazione. 

 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 90473/22 DEL 2 MAGGIO 2022 

Destinatario D’Alterio Nicola (RUI B000056220), in proprio e quale rappresentante legale 

nonché responsabile dell’attività di distribuzione, all’epoca dei fatti, di Etikom 

Broker s.r.l., presso la residenza in Cassino (FR). 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3512/I del 22 febbraio 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 54 del regolamento IVASS 40/2018 - 

mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione richiamo. 

 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 90510/22 DEL 2 MAGGIO 2022 

Destinatario Cappellotto Alessandro (RUI B000135314), in proprio e quale rappresentante 

legale nonché responsabile dell’attività di distribuzione, all’epoca dei fatti, di 

Etikom Broker s.r.l., presso la residenza in Venezia. 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3512/I del 22 febbraio 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 54 del regolamento IVASS 40/2018 - 

mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione richiamo. 

 

                                                           
2 Sono riportati in questa sezione anche gli estratti dei provvedimenti sanzionatori adottati nei confronti 

degli esponenti aziendali e del personale delle società di intermediazione. 
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PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 94073/22 DEL 5 MAGGIO 2022 

Destinatario Fabrizi Stefano (RUI A000008841), presso la residenza in Otricoli (TR). 
Delibera del Collegio di garanzia n. 3528/I del 29 marzo 2022. 

Violazione artt. 117 e 119-bis del d.lgs. 209/2005, 63 e 54 del regolamento IVASS 

40/2018, in relazione alle irregolarità di seguito indicate: 

- mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; 

- mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera b), del d.lgs. 209/2005.  

Sanzione censura. 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 94080/22 DEL 5 MAGGIO 2022 

Destinatario +Simple Italia Agency s.r.l. (RUI A000534066), con sede in Roma. 
Delibera del Collegio di garanzia n. 3528/I del 29 marzo 2022. 

Violazione artt. 117 e 119-bis del d.lgs. 209/2005, 63 e 54 del regolamento IVASS 

40/2018, in relazione alle irregolarità di seguito indicate: 

- mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; 

- mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005.  

Sanzione richiamo. 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 95163/22 DEL 9 MAGGIO 2022 

Destinatario Pascolini Chiara (RUI E000148224), presso la residenza in Gubbio (PG). 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3520/I del 10 marzo 2022. 

Violazione artt. 117 e 119-bis del d.lgs. 209/2005, 63 e 54 del regolamento IVASS 

40/2018 - mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale e delle 

regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera b), del d.lgs. 209/2005.  

Sanzione censura. 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 96360/22 DEL 9 MAGGIO 2022 

Destinatario Pica Mario (RUI E000335111), presso la residenza in Nettuno (RM). 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3526/I del 15 marzo 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 63, comma 3, del regolamento IVASS 

40/2018 - mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera b), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione censura. 
 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 96393/22 DEL 9 MAGGIO 2022 

Destinatario Miranda Santa (RUI E000656713), presso la residenza in San Prospero (MO). 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3509/I del 15 febbraio 2022. 

Violazione artt. 117 e 119-bis del d.lgs. 209/2005, 63 e 54 del regolamento IVASS 

40/2018, in relazione alle irregolarità di seguito indicate: 

- mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; 

- mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera b), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione censura. 
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PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 97425/22 DEL 10 MAGGIO 2022 

Destinatario Costantini Pierluigi (RUI E000688980, già E000633405), presso la residenza 

in L’Aquila. 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3529/I del 5 aprile 2022. 

Violazione artt. 117 e 119-bis del d.lgs. 209/2005, 63 e 54 del regolamento IVASS 

40/2018, in relazione alle irregolarità di seguito indicate: 

- mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; 

- mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera d), del d.lgs. 209/2005.  

Sanzione radiazione. 

 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 100947/21 DEL 16 MAGGIO 2022 

Destinatario Vanzi Serena (RUI E000465275), presso la residenza in Terranuova 

Bracciolioni (AR). 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3511/I del 22 febbraio 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 54, comma 1, del regolamento IVASS 

40/2018 - mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera d), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione radiazione. 

 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 102102/22 DEL 17 MAGGIO 2022 

Destinatario Verde Sicuro Torino s.r.l. (RUI A000278849), con sede in Torino. 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3513/I del 22 febbraio 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 54, comma 1, del regolamento IVASS 

40/2018 - mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera d), del d.lgs. 209/2005. 

Sanzione cancellazione. 

 

PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 102106/22 DEL 17 MAGGIO 2022 
 
Destinatario Casale Ignazio Mario Michele (RUI A000060331), in qualità di responsabile 

dell’attività di distribuzione di Verde Sicuro Torino s.r.l., presso la residenza in 
San Raffaele Cimena (TO). 
Delibera del Collegio di garanzia n. 3513/I del 22 febbraio 2022. 

Violazione artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 54, comma 1, del regolamento IVASS 
40/2018 - mancato rispetto delle regole di comportamento. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera d), del d.lgs. 209/2005. 
Sanzione radiazione. 
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PROVVEDIMENTO SANZIONATORIO PROT. N. 107446/22 DEL 24 MAGGIO 2022 
Destinatario Agriprevident s.r.l. (RUI A000267180), con sede in Frosinone. 

Delibera del Collegio di garanzia n. 3536/I del 12 aprile 2022. 
Violazione artt. 110, comma 3, del d.lgs.209/2005 e 13 del regolamento IVASS 40/2018; 

artt. 109 e 111 del d.lgs. 209/2005, 22, 67 e 87 del regolamento IVASS 
40/2018; artt. 119-bis del d.lgs. 209/2005 e 54 del regolamento IVASS 
40/2018; artt. 119-ter e 120 del d.lgs. 209/2005, 56 e 58 del regolamento 
IVASS 40/2018, in relazione alle irregolarità di seguito indicate: 
- aver operato in assenza di copertura assicurativa di cui alla polizza di 

responsabilità civile professionale; 
- essersi avvalsa di collaboratori per i quali non è stato accertato il possesso 

dei requisiti professionali o non è stata erogata la necessaria formazione 
professionale e/o l’aggiornamento periodico nonché, in subordine, per non 
aver conservato la relativa documentazione probatoria; 

- mancata rimessa di premi incassati alla compagnia mandante; 
- mancata o erronea compilazione della documentazione precontrattuale e 

dei modelli relativi alla valutazione della coerenza delle offerte assicurative 
ed esigenze dei contraenti. 

Norma Sanzionatoria art. 324, comma 1, lettera b), del d.lgs. 209/2005.  
Sanzione censura. 
 

 
 

 





 

 





 

 





 

 

 

 
 
 

 


